
Compte-rendu du Conseil Pastoral Paroissial 
 du mercredi 8 décembre 2021 

 
 
Présents : Etienne KERJEAN, Bertrand CARPENTIER, Véronique DELECOURT, Sœur Thérèse 
DELIN, Martine PIERSON, Edouard RAULIC, Hervé RICHET, Alain VASSEUR, Françoise 
WATTRELOT, Geneviève WLODARCZYK 
Invité : Jean-Marie DELACROIX (Conseil pour les Affaires Economiques) 
Excusés : Michel BRAILLON 
 
 
1. Partage sur l’Evangile  du 12 décembre 2021 (Lc 3, 10-18). 

 
2. Eglise Ste Thérèse 

Le projet de vente de l’église Ste Thérèse et des terrains attenant à un groupe 
immobilier, dans l’optique de réaliser des logements sociaux, bien qu’en bonne voie, a 
été remis en cause. En effet, la vente des vitraux de l’église a réveillé l’intérêt pour le 
patrimoine que représente l’église pour la ville de Saint-Quentin. La destruction de 
l’église n’est plus acceptée, et la ville cherche un acquéreur qui accepte de la conserver, 
voire de la rénover. Il est question qu’elle soit éventuellement inscrite au patrimoine des 
monuments classés. 

 
3. Démarche synodale 

En vue du synode qui aura lieu en octobre 2023, nous sommes invités par le pape 
François à prendre la parole et à partager nos expériences de « marcher ensemble » 
dans l’écoute et le dialogue. Nous avons répondu au questionnaire proposé par l’équipe 
synode du diocèse. 
Témoignages :  

- Rencontre de la pastorale de la Santé à Saint-Quentin : la responsable diocésaine, 
Catherine Cayla était présente dans le désir d’aller à la rencontre des gens sur le 
terrain. 
 Besoin de se connaître, de créer des liens, de connaître les joies et les difficultés 

des uns et des autres. 
- Dimanche de la Santé : avant, elle ne concernait que les malades, puis on y a associé 

les soignants, puis ensuite les accompagnants. 
 On constate un élargissement, une ouverture aux autres, une démarche pour 

aller de plus en plus vers l’extérieur. 
- Préparation des veillées de Noël, avec une équipe liturgique élargie. Chaque année, 

pour la partie « veillée », on cherche à faire quelque-chose de différent. Certains 
viennent avec des idées, puis ensemble, on construit petit à petit la célébration. 
Chacun apporte sa pierre, selon ses compétences, et ça me remplit de joie de voir le 
résultat final, résultat d’un « marcher ensemble ». 
 L’Esprit Saint est présent pour nous garder tous unis, dans un même but. 

- Début janvier : rencontre de tous les couples se mariant dans l’année. Ensemble, on 
fait Eglise. Des liens se créent, avec l’équipe d’animateurs, et parfois entre les 
couples. On fait un bout de chemin ensemble. 

 



- Initiative prise par une nouvelle baptisée/confirmée de rassembler des personnes 
pour un temps de prière autour de l’icône de la Sainte Famille. 
 Joie de voir le groupe des néophytes accueillis, intégrés dans la paroisse, et 

acteurs. 
- Célébration de baptêmes pendant le confinement : 5 familles se sont prises en 

charge elle-même pour s’organiser pour respecter les consignes sanitaires. 
 il faut savoir faire confiance aux personnes. Quand on fait confiance, on peut être 

surpris par la capacité des gens à se prendre en charge, dans le dialogue et la 
bienveillance. 

- Rencontre des parents avant la profession de foi de leur enfant. On leur a demandé 
de faire eux-mêmes une profession de foi. Ils étaient heureux de partager ensemble. 
 grande joie en entendant le résultat de leurs échanges, et le climat dans lequel 

cela avait eu lieu. 
- On vit de beaux moments dans les rencontres avec les familles à l’occasion des 

préparations de baptême. Mais comment les rejoindre après ? Cela reste dans le 
cœur des gens. 
 Quand on est accueillant envers les gens, cela porte du fruit par la suite. 

- Avec le confinement, on a mis en place un accueil dans l’église pour les célébrations 
(gel, distribution des feuilles de chants). Cela n’existait pas avant. C’est un progrès 
pour l’accueil : cela permet d’accueillir vraiment, de mieux se connaître, de dialoguer. 

- Depuis que le presbytère est devenu la maison paroissiale : l’accueil est plus 
agréable. Il y a souvent plusieurs groupes en même temps qui se réunissent. On sent 
une maison vivante. 
 Cela a contribué à renforcer les liens dans la communauté. 

- Importance de faire équipe quand on exerce une mission (funérailles, permanence 
d’accueil, préparation au mariage, …) : on se sent soutenu, on ne porte pas les choses 
seuls, on peut se stimuler l’un l’autre. 

- Pour les funérailles: les gens sont acteurs de la célébration en choisissant les chants, 
les lectures, … C’est une façon de les associer à la célébration pour qu’ils la vivent 
mieux, qu’ils se l’approprient. 
 L’Esprit saint nous aide à les écouter et à prendre en compte leurs besoins. 

 
4. Physionomie de la paroisse 

Geneviève WLODARCZYK et Hervé RICHET ont apporté des éléments sur respectivement 
sur Harly et Mesnil Saint Laurent. 
Nous sommes invités à compléter pour les autres parties de la paroisse et à le restituer 
sous format WORD pour la prochaine rencontre. 
 

Prochaine rencontre : mercredi 9 mars 2022 à 19h30 à la maison paroissiale. 
 
 
 


